

“老字号·非遗嘉年华”下月6日开启  
唤醒记忆中的南通味道

本报讯(记者刘璐)昨日,市商务局正式发布消息,作为“消费促进季”五大主题子活动之一,“记忆中的南通味儿——老字号·非遗嘉年华”将于6月6日-7日在中南城购物中心南广场举办。

此次“老字号·非遗嘉年华”活动以“记忆中的南通味儿”为主题。展览约有50个展位,集中展示南通的老字号、名特优以及非遗项目,突出体现“南通味道”,以世代传承的产品、技艺或服务,展示南通城市发展脉络、风土人情、文化韵味。

开幕式当天,将举办南通老字号logo发布、老字号上线签约仪式、老字号和非遗技艺展示表演等精彩活动。线下布展的同时,活动还会同步进行直播带货,线上推介现场展示的老字号·非遗产品,并增加与市民现场互动的环节,邀请市民参与制作“老字号”“非遗”产品。

展览还将开展感恩白衣天使活动,医疗工作者凭工作证件到现场可免费品尝任何展位的“老字号”产品;援鄂医疗工作者到现场消费,每个展位都提供礼品。

市反诈中心发出紧急预警  
网购头盔提防诈骗

本报讯(记者张亮通讯员苏锦安)连日来,头盔市场价格持续上涨,线上线下销售火爆,而骗子也从中窥探到“商机”,以预付购物款、缴纳定金等为由诈骗钱财。昨天,市反诈中心发出紧急预警,提醒广大市民网购头盔提高警惕,尤其是自以为觅得商机欲大赚一把的商家,在网上寻找货源时一定要多方核实对方身份,切勿轻易相信并汇款。

5月18日上午,南通市区的于先生(化名)在一个微信群中看到有人发送批发头盔的广告。“正是我需要的款式。”于先生平时做微商,苦于缺乏货源的自己看到广告后,主动联系对方,并添加了微信。商谈后,对方称必须缴纳1万元定金锁货才能将交货地址告知于先生。于先生不疑有他,将1万元转入对方提供的账号,对方当即答应当晚一定当面交货。但当于先生再与对方联系时,却发现自己已被拉黑。

据市反诈中心统计,近期全市已接报5起网购头盔诈骗警情,受害人被骗金额从数百元至万元不等,其中有普通消费者,也有销售头盔的商家,虚假售卖头盔的广告信息主要出现在微信和QQ群内。

“从发案趋势分析,近一段段时间网购头盔一定要提高警惕,加强防范。”反诈专家、市公安局刑警支队一大队大队长周洲分析认为,此类案件中,犯罪分子利用市民急于购买物美价廉的头盔或商家急于批发采购头盔获利的心理,通过社交平台和账号发送虚假售卖或批发头盔的广告信息,吸引消费者和商家主动联系购买,再以预付款和定金锁资等为由,诈骗钱财。而头盔销售热度不减,犯罪分子必然将这类诈骗手段当成“吸金术”,疯狂作案。

市反诈中心提醒,网购头盔尽量选择正规网购平台和官方旗舰店,切勿轻信社交平台陌生账号发布的广告信息,购买前请多方核实卖家身份、资质及货源渠道。



大通宝富地块仍存扬尘  
管控措施还须落实到位

本报讯(记者周朝晖实习生周想想卞汐玥)港闸区唐闸镇街道境内的大通宝富拆迁地块,因扬尘污染问题被市政府督查组人员责成整改。一段时间过去了,整改情况如何?

记者昨日下午在现场看到,施工工地非作业区的裸土基本上都使用绿色的防尘网进行了覆盖,工地大门前,也停放着洒水车;施工现场遗有一片片的积水,显然,此前刚刚进行了洒水作业。在大片的建筑垃圾堆场内,东北角处,仍有工人在现场铺设绿色的防尘网,在阳光下进行紧

张的施工作业。

但是,记者注意到面积很大的建筑垃圾堆场内,仍有一些区域呈现裸露状态,一阵风吹过,扬尘现象仍然不同程度存在;特别是在北侧的新拆迁区域,洒水作业受限无法进入,扬尘现象依然比较明显。凡此种种,都表明遏制扬尘现象仍然需要进一步加大力度,确保针对性的扬尘管控措施落实到位。

当地居民许师傅指着拆迁工地对记者说,“我们希望唐闸镇街道工作人员进一步加大力度督促整治,把为民办实事工程落到实处。”

启东城区开展专项整治行动  
严禁车库违法使用液化气钢瓶

本报讯(记者黄海)5月18日18时左右,启东城区万豪花园21号南侧居民楼底层车库发生一起事故,疑似居民使用液化气不当。为汲取事故教训,规范燃气市场管理秩序,在前期已经进行相关整治的基础上,5月19日,启东市政府发布通告,进一步开展集中清理整治车库违法使用、储存液化气钢瓶专项行动。

通告要求,即日起至5月25日,在启东城市建成区内个人(单位)立即停止在车库内使用、储存液化气钢瓶,并自觉将液化

气钢瓶移出车库至安全处或指定地点。未停止违法违规行为的,将依法予以处罚;触犯刑律的,依法移送司法机关追究刑事责任。为整治对象提供瓶装液化气充装、销售、运输、保管、储存等条件的,要立即停止违法违规行为,否则将一并依法予以处罚。

通告指出,该市由住建、城管、公安、消防等部门组成的执法组开展联合执法和集中整治过程中,凡抗拒、阻挠执法部门依法履行公务的,公安机关将依法予以处罚;构成犯罪的,依法移送司法机关追究刑事责任。

## 带您通城夏日寻芳

近日,狼山国家森林公园里大片的紫色花朵娉婷袅娜,美不胜收。据悉,这种形似薰衣草的植物叫柳叶马鞭草,是一种极具观赏价值的花卉植物。这种植物除了生长在公园中,也遍布城市主干道的绿地中,让市民无论驾车或是步行都能赏心悦目。近日,记者在园林部门专业人士的帮助下,精心整理一份通城夏季赏花地图,让广大市民尽享夏花的绚烂与芬芳。

### 濠河景区花境迷人

“看,这是金鸡菊,这是萱草。”家住北濠桥附近的市民顾佳丽认真地教着五岁的女儿认识花卉品种,沿着濠东绿地贯通后的亲水平步道漫步,她赞叹不已,“提升改造后的濠河景区很精致漂亮,直观感受就是花卉绿植变得丰富多样,视觉上更加通透美观。”她告诉记者,夜晚散步放松休闲的同时还能让孩子多识草木

之名,另一侧开阔之处还有齐备的健身器材,放松娱乐的同时可以用来锻炼,一举多得。

“濠河景区绿化提升改造,从一次性花草布置转变为多年成长的各类宿根花卉。”市市政和园林局园林绿化管理处处长张海涛告诉记者,濠河空旷地带种植喜阳的千鸟花、鼠尾草、金鸡菊等花卉,林缘地带种植玉簪、萱草等花卉,林下种植大吴风草、富贵草、兰花三七等花卉,临水种植马蔺、活血丹等,营造出迷人的花境。一些自发的徒步人群夜晚喜欢在濠河边快走,“一边快走,一边欣赏美景,这样的锻炼一点都不累,一万步也轻轻松拿不下。”喜爱刷微信运动步数的80后冯小姐告诉记者,不少年轻人加入徒步组织,给濠河增添了很多活力和朝气。

时值五月,濠河映红楼旁已是小荷才露尖尖角。映红楼地块拆除了原有饭店,实现了从启秀桥至南边栈道之间的滨水游

步道贯通,中间新建了一座碑廊,让市民夏季赏荷更添文韵。站在连廊下,一边是邹韬奋雕像的静思园,一边是生机盎然的荷塘,市民可以尽情享受旖旎风光。除映红楼外,南公园、龙潭公园、唐闸公园、文峰公园等地也能欣赏到唯美的荷塘月色。

### 小游园色彩斑斓

近日,细心的市民也发现,市区工农南路、啬园路、城山路、世纪大道、幸福路等多条主干道路绿化带内随处可见彩色花卉,扮靓了通城道路景观,自然活泼的野趣也点亮了市民的朋友圈。“开车经过十分养眼,一簇簇粉色的花卉从草丛中疏影横斜,十分生动有趣。”

紫薇树姿优美,树干光滑洁净,花色艳丽,花期极长,由6月开至9月。市区的幸福路开满了紫薇花,成为一条名副其实的幸福路。

不用去西藏,在南通港闸也能徜徉格桑花海。近日,港闸区市北

科技城集贤路的格桑花海已进入盛花期。花海五彩斑斓,令人赏心悦目。

### 五山地区花香袭人

喜爱晨练的市民戴女士周末清晨来到江边,陶醉在花海中的她赞不绝口:“生态修复后,这里的环境越来越动人,成为了休闲观光的好地带。”

除了柳叶马鞭草,五山沿江地区还生长着绣球花、鼠尾草、萱草、夹竹桃以及三色堇等丰富多样的花卉品种,花枝丰饶,垂垂摇曳。随着气温逐渐升高,道路两旁的夹竹桃也开得愈加热闹。“夹竹桃科的植物一般会有些毒性,因此要避免儿童误食。而三色堇又称‘猫儿脸’,在二月份其他花卉还未苏醒时,它已经开花装扮景观。”市园林绿化部门相关负责人提醒市民赏花同时还需谨慎。而狼山、军山、剑山则分布着生长了几十年的野生植物,更具南通本土的自然野趣。

本报记者蒋妍妍

濠东绿苑各类宿根花卉绽放。记者尤炼摄

未来几天通城天气晴好

### 周日气温将达32℃

本报讯(记者俞慧娟)昨天21时49分迎来“小满”节气。从“小满”这天开始,我国很多地方正式开启夏日节奏。最近一段时间,上海、苏州等城市也先后官宣“入夏”,那南通“入夏”了吗?记者从市气象台了解到,因为19日平均气温未达到22℃,通城这一轮“入夏”宣告失败,官宣“入夏”还需再等等。

进入“小满”节气后,雨水开始充盈,作物茂盛生长渐至成熟,农民朋友们也将迎来一年一度的

夏收作业,一定要及时关注天气变化,抢抓有利时机夏收夏种。

未来几天我市仍以晴好多云天气为主,阳光加持下,气温也是逐渐走高,预计24日最高气温又将冲到32℃,大家一定要做好防晒补水工作。

**[近3日天气预报]**21日:多云到晴,东南风3~4级逐渐增大到5~6级阵风7级,气温19℃~29℃;22日:晴到多云,东南风4级左右,气温18℃~29℃;23日:晴到多云,东南风4~5级,气温18℃~30℃。

专家提醒:

### 小满时节,谨记“24字养生要诀”

本报讯(记者冯启榕实习生徐志刚)小满时节气温升高明显,市中医院主任中医师周健提醒,该时节市民应谨记“24字养生要诀”,清心祛暑、清热解毒,健脾养胃、补气益阴,清热利湿、生津止渴。

中医认为,夏为暑热,夏季归于五脏属心,适宜清补。“而心喜凉,宜食酸,比如可常吃些小麦制品,另外可适当多吃些猪肉、李子、桃子、菠萝、芹菜等。”周健指出,中医注重天人合一,阴阳互补,因此人们在夏天以多吃些性

寒凉味酸食物为宜,尽量不吃辛辣温燥之物。不过,应注意生食冷饮不宜过度,以免伤及人体内的正气而诱发疾病。

进入夏季,天气炎热,人体消耗增大,一方面急需补充营养物质和津液,另一方面因暑、湿气候的影响易导致脾胃正气不足,胃肠功能紊乱。为此,周健认为,在饮食上应以健脾养胃为原则,以汤、羹、汁等汤水较多、清淡而又能促进食欲、易消化的膳食为主,这样才能达到养生保健的目的。

## 招人更容易 生活更美好

微人力资源部部长助理吴芳说,2020届毕业生投递简历和招进来的人都多于去年,“虽然受疫情影响招聘、面试都只能在网上进行,但复工后的两个半月招聘效果好过去年的前4个月。”

由于总公司在苏州,恒科新材料的人事经理薄惠菲对新政的利好感触更深,“以前南通只对研究生以上学历有优惠政策,力度也一般,吸引本科生就只能靠企业自身,现在本科生也有一个月1000元的补贴,加上企业也从去年开始上调了本科生的待遇,今年招聘这部分人才特别容易。”薄惠菲说,今年已经落实应聘本科毕业生200人左右,将在

7月报到。此外,企业也在积极招聘工程师、高级工程师这类人才,“希望人社部门能帮我们和高校对接,完善线上招聘系统。”

疫情期间,市人才服务中心先后在300多家高校开展政策“云宣讲”和空中“双选会”,完善了人才综合补贴网上申报系统,让企业和人才可以在网上完成各项申报,“目前我市首批971名本科人才综合补贴已全部发放完毕,其中2019届毕业生占比85.80%,省内高校毕业生占比72.41%,通籍毕业生占比58.62%,男性毕业生占比60.85%。”市人才服务中心党委书记唐晓春介绍说。

微人力资源部助理吴芳说,2020届毕业生投递简历和招进来的人都多于去年,“虽然受疫情影响招聘、面试都只能在网上进行,但复工后的两个半月招聘效果好过去年的前4个月。”

由于总公司在苏州,恒科新材料的人事经理薄惠菲对新政的利好感触更深,“以前南通只对研究生以上学历有优惠政策,力度也一般,吸引本科生就只能靠企业自身,现在本科生也有一个月1000元的补贴,加上企业也从去年开始上调了本科生的待遇,今年招聘这部分人才特别容易。”薄惠菲说,今年已经落实应聘本科毕业生200人左右,将在

7月报到。此外,企业也在积极招聘工程师、高级工程师这类人才,“希望人社部门能帮我们和高校对接,完善线上招聘系统。”

疫情期间,市人才服务中心先后在300多家高校开展政策“云宣讲”和空中“双选会”,完善了人才综合补贴网上申报系统,让企业和人才可以在网上完成各项申报,“目前我市首批971名本科人才综合补贴已全部发放完毕,其中2019届毕业生占比85.80%,省内高校毕业生占比72.41%,通籍毕业生占比58.62%,男性毕业生占比60.85%。”市人才服务中心党委书记唐晓春介绍说。